
Исх.№ АЯ-08/6244 от 13.05.2020

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе  <….> –
<….>, рассмотрев материалы в отношении ПАО «Мегафон»  (юридический адрес: 127006, г. Москва,
 пер. Оружейный, д. 41; ИНН 7812014560, КПП 770701001) по факту несанкционированной СМС-
рассылки рекламных сообщений без согласия абонента на мобильный номер заявителя <….>)
18.12.2019 в 10:08, 05.03.2020 в 15:03 с буквенного номера MegaFon с текстом: «<….>», что имеет
признаки нарушения части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе»,

УСТАНОВИЛ:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан (далее –
Управление, Татарстанское УФАС России) на рассмотрение поступило обращение <….>
 (Вх№3236/ж от 13.03.2020) по факту несанкционированной СМС-рассылки рекламных сообщений
без согласия абонента на мобильный номер заявителя <….>) 18.12.2019 в 10:08, 05.03.2020 в 15:03 с
буквенного номера MegaFon с текстом: «<….>»

Рекламное сообщение было отправлено заявителю от ПАО «Мегафон» которому принадлежит
буквенный номер Megafon.

Заявитель утверждает, что не давал согласие на получение данных рекламных сообщений и
представляет договор с ПАО «Мегафон» об оказании услуг связи по абонентскому номеру +<….>. В
договоре абонент на получение рекламы при использовании Услуг и использование сведений о
нем согласно пункту 14.14.2 Условий становит галочку в окошко «не согласен».

Вышеуказанные действия содержат признаки нарушений части 1 статьи 18  Федерального закона
от 13 марта 2006 г. №38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»).

В соответствии со статьями 33, 34 Закона «О рекламе» Управление осуществляет в пределах своих
полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской
Федерации  о рекламе.

В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона "О рекламе" распространение рекламы
по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной,
подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия
абонента или адресата на получение рекламы, при этом реклама признается распространенной
без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не
докажет, что такое согласие было получено.

Согласно части 7 статьи 38 Закона «О рекламе» ответственность за нарушения части 1 статьи 18
несёт рекламораспространитель.

В данном случае рекламораспространителем является ПАО «Мегафон»  (юридический адрес:
127006, г. Москва,  пер. Оружейный, д. 41; ИНН 7812014560, КПП 770701001).

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 ФЗ «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям
законодательства Российской Федерации, является ненадлежащей.

Ввиду изложенного и на основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе», а также в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Возбудить производство по делу №016/05/18-737/2020  по признакам нарушения части 1 статьи 18
Закона «О рекламе».

Признать лицом, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о
рекламе ПАО «Мегафон»  (юридический адрес: 127006, г. Москва,  пер. Оружейный, д. 41; ИНН



7812014560, КПП 770701001).

Привлечь в качестве заявителя <….>.

Назначить дело №016/05/18-737/2020 к рассмотрению на  03 июня 2020 года в 14 ч. 30 мин. по адресу:
г. Казань, ул. Московская, д.55, 2-й этаж, зал заседаний.

ПАО «Мегафон» в течение пяти дней со дня получения настоящего запроса необходимо
представить в Управление (на электронный почтовый адрес: to16@fas.gov.ru, с дублированием на
<….>) надлежащим образом следующие заверенные копии документов и сведений:

разрешение, согласие абонента с номером  <….> на получение смс-рассылок от ПАО «Мегафон» (с
приложением подтверждающих документов);

 договор на оказание услуг связи, заключенный с абонента под номером  <….>; 

 информацию о том, каким образом осуществлялась рассылка СМС-сообщений на номер
абонента (кто утверждает текст и порядок СМС-рассылки с приложением соответствующих
документов);

 детализацию услуг связи по абонентскому номеру <….>  за 18.12.2019 г., 05.03.2020 г.;

детализацию СМС-сообщений по абонентскому номеру <….>  за 18.12.2019 г., 05.03.2020 г;

 иные документы и сведения, относящиеся к данной СМС-рассылке (при наличии);

 письменные объяснения по вышеизложенным фактам, при наличии возражений – нормативное и
документальное их обоснование.

информацию о количестве должностных лиц, осуществляющих смс-сообщения рекламного
характера за 18.12.2019 г. по 05.03.2020 г.;

сведенья о лице, утвердившем рекламную рассылку, пояснения лица;

паспортные данные лица (лицевая сторона, прописка), ответственного за нарушения ч.1 ст. 18 38-
ФЗ «О рекламе»;

иные документы и сведения, имеющие значение для дела, при наличии возражений – нормативное
и документальное их обоснование.

В случае если какие-либо пункты не реализованы (отсутствуют), указать мотивированную причину
отсутствия данных документов или сведений.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию антимонопольного органа, либо
представление заведомо недостоверных сведений (информации) влечёт административную
ответственность, предусмотренную частью 6 статьи 19.8 Кодекса российской Федерации об
административных правонарушениях.

При подготовке ответа на данный запрос, просим формировать ответ попунктно, согласно списку
запрашиваемой информации, а также в сопроводительном письме необходимо указать ссылку на
исходящий номер <...> указанный в левом верхнем углу первой страницы запроса.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию антимонопольного органа, либо
представление заведомо недостоверных сведений (информации) влечёт наложение
административного штрафа, предусмотренную частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях, на граждан в размере от одной тысячи
пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

В целях профилактики и избегания распространения коронавирусной инфекции, явка ответчика, а
также лиц, участвующих в деле, необязательна. Просим ответчика, а также лиц, участвующих в деле



представить материалы по делу для рассмотрения Комиссией без участия сторон.

<….>


